



北京红心相通公益基金会

2023 年度党建工作总结

2023 年，北京红心相通公益基金会紧密围绕党的中心工作，结合公益慈善事业实际，积极开展党建工作，通过参与北京市扶贫济困领域基金会第三联合党委组织的活动以及自行组织多种形式的党建学习与实践，不断加强党组织的凝聚力、战斗力和影响力，为推动基金会工作持续健康发展提供了坚强组织保证。

一、参与联合党委组织活动情况

（一）参观中国共产党历史展览馆活动

基金会积极参与北京市扶贫济困领域基金会第三联合党委第二流动联合党支部组织的参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”活动。沿着中国共产党一大到十九大时间轴，参观了第一个中译本《共产党宣言》、开国大典彩色影像、脱贫攻坚数据图表等档案资料、文物实物、图片视频，全方位、沉浸式重温了中国共产党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史。再次参观党史馆，大家表示精神再度受到洗礼，对党的初心使命有了更深的理解，对自己的责任担当有了全新的认识，今后要立足本职，牢记使命，为推进公益慈善事业发展贡献自己的力量。

（二）参与“党建+业务”深度融合大讲堂活动

基金会积极参与北京市扶贫济困领域基金会第三联合党委“党建+业务”深度融合大讲堂活动，我会财务人员现场听取了活动特聘讲师郭小华老师，围绕“财务管理与会计核算，信息披

露与机构治理”的专业授课，并提出基金会财务相关问题，我会财务人员表示本次讲课内容都是我们在工作中遇到的热点难点问题，听后很有收获、很受启发，对我们各个基金会的建设发展都有很强的提升作用。

（三）参与《志愿军：雄兵出击》观影活动

基金会工作人员积极参与北京市扶贫济困领域基金会第三联合党委组织开展的“红色观影忆峥嵘，踔厉奋进新征程”联学联建主题党日活动，观看影片《志愿军：雄兵出击》，传承红色基因，汲取奋进力量。工作人员写下观后感，表示中国人民志愿军，就是我们心中的“最可爱的人”。我们要继承志愿军一不怕苦、二不怕死的崇高精神，以更加坚定的信念、饱满的热情和务实的作风投身到工作岗位上，为推动公益慈善事业高质量发展贡献一份力量。

二、基金会自行组织活动情况

（一）“弘扬和践行雷锋精神”主题党日活动

为进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，基金会组织了全体工作人员开展“弘扬和践行雷锋精神”主题党日活动，组织大家集中观看电影《雷锋的微笑》，从榜样事迹中汲取精神力量。观影后写下观后感，把雷锋精神永远的刻在灵魂深处！让雷锋的微笑处处绽放！

（二）“猜猜我的心”主题党日活动

每年的5月25日是全国心理健康日，为了提高全体员工的心理保健意识，营造基金会良好的心理健康氛围，基金会组织开展了“猜猜我的心”主题党日活动，通过心理健康讲座及游戏互

动活动普及心理健康知识，提升员工心理健康素质。

（三）“忆峥嵘岁月·致敬最可爱的人”故事分享会活动

今年是抗美援朝战争胜利 70 周年，10 月 25 日是抗美援朝纪念日。习近平总书记指出：“伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新，必须永续传承、世代发扬。”基金会组织开展了“忆峥嵘岁月·致敬最可爱的人”故事分享会活动。通过组织大家分享“抗战”英雄人物历史故事，让大家铭记历史，弘扬红色精神，激励大家向先烈学习，在生活和工作中继续努力奋斗。

（四）“一二·九”爱国运动主题讲座活动

为了传承红色基因，弘扬爱国主义精神，“一二·九”爱国运动 88 周年纪念日之际，基金会组织开展了“一二·九”爱国运动主题讲座活动。通过围绕“一二·九”运动的爆发背景、过程及深远影响等方面进行知识分享，引导大家树立坚定的理想信念，勤奋刻苦学习，矢志努力奋斗，努力成长为有理想、有本领、有担当的时代青年。

三、工作成效与不足

通过一年的党建工作，基金会党组织的凝聚力和战斗力得到了进一步提升，党员及工作人员的政治觉悟和业务能力也得到了显著提高。同时，我们也清醒地认识到，在党建工作中还存在一些不足，如参与联合党委的积极性有待提高，组织的活动形式还不够丰富多样，党员参与度还有待提高等。

四、展望 2024

2024 年基金会将继续坚持以党建为引领，不断创新党建工作方式方法，丰富活动内容形式，提高党员及全体人员参与度，

推动基金会党建工作再上新台阶。同时，基金会也将积极履行社会责任，发挥公益慈善事业的积极作用，为构建和谐社会贡献更多力量。

王树德 朱平